

# 围猎赌客：信息被买卖 戒赌仍遭骚扰

## 电话轰炸，充钱，引诱赌徒再入场；买赌客信息“二次开发”

戒赌一年，杨先生仍时常收到来自博彩网站的推广短信。“去年玩过，后面发现网络赌博是骗人的就没再玩了。”近日杨先生告诉记者。

杨先生的手机号，就在一位数据卖家提供给记者的测试数据之中。有黑产人士向记者透露，这是赌博平台为了提高赌客黏性的惯用手法。黑产从业者还会购买一些其他博彩网站的数据进行“二次开发”。

记者调查发现，博彩数据的买卖已有公司团队化运营。通过东南亚某博彩行业交流群，记者与石家庄一家公司业务员取得联系，其以每条0.3元的价格出售赌客信息，包含姓名、手机号、IP等。其称，数据系通过渗透技术从赌博网站后台直接提取。



一个赌博交流群中发送的推广信息。



受访者接到多个赌博网站打来的电话。

### 充钱、电话轰炸 赌博平台不轻易放过猎物

10月16日，吃过晚饭后，一条短信引起在北京工作的魏肖（化名）的注意。记者从其出示的短信上看到，内容是一则为赌博网站引流的短信。为了躲避监管，短信中的百家乐等关键词均被以同音字代替。记者点击短信下方的链接发现，与其对应的赌博网站包含棋牌游戏、体育游戏、真人娱乐、彩票娱乐、捕鱼游戏等多个玩法。魏肖表示，自己曾经登过赌球平台。

罗先生则是收到了微信上添加好友的申请，“添加之后一聊就发现，其实是赌博网站来拉人的。”罗先生回忆称，自己曾在棋牌网站上玩过几把，“可能是信息被赌博网站泄露了。有其他赌博网站也给我发信息，觉得我会是潜在‘客户’。”

记者了解到，接到过这种赌博引流短信的人并不在少数。

“甭提了，不玩了以后经常收到网络赌博的推广短信。”杨先生叹了口气，向记者表示，这令他十分头疼。

去年，在朋友的介绍下，杨先生迷上了网络赌博。据回忆，当时杨先生玩的游戏为时时彩。在投入1000多块钱全部输光后，杨先生认识到这是一个骗局，决定戒赌。“开始的时候（平台）会给个甜头，不过赢着赢着就开始输了。”杨先生告诉记者。现在，他甚至记不起来曾经热衷的博彩平台的名字。

但，对于博彩平台来说，从来不会那么轻易地放过一个猎物。

为了继续引诱杨先生赌博，每隔一段时间，赌博网站便会给杨先生的网站账户内充值。“电话也是根本停不下来，过段时间又打，还不是一个号码打的。”杨先生说，从短信来看，有原来的赌博网站也有新网站发的，“宣称是已经给我的网站账户充值了。”

“不断发短信或打电话给赌徒，往赌徒余额里面充钱，搞充值

优惠活动等，引诱赌徒再次拿起筹码。”有接近黑产人士向记者表示，这是网络赌博平台保持赌徒黏性的惯用手法。该人士告诉记者，“此外，棋牌代理、赌博网站代理等黑产从业者还会购买一些其他赌博网站泄露的数据，用来‘二次开发’。”

### 赌客信息被出售：0.3元一条，包含手机号

杨先生的手机号，便出现在某论坛一位数据卖家霍斌（化名）发送给记者的一份测试数据中。

记者在某网站论坛一则帖子中看到，“大量菠菜会员数据，懂行的来。”菠菜，即博彩的谐音。通过该帖子下方的联系方式，记者联系到了帖子发布者霍斌。

“还剩四条，打包五千。”霍斌告诉记者。其给记者发来的测试数据显示，包含赌博网站账号名称、姓名、电话、邮箱、存取款记录以及IP。据记者统计，该份测试数据共包含数据63条。据霍斌介绍，数据均为其从赌博网站后台直接导出。

“数据没有被洗过。”霍斌强调。“洗”，这个字眼在博彩数据买卖中有其他含义。“没有洗过”意思是这部分数据是第一次售卖，也就是未曾被其他赌博网站转化过。

“洗过了就没啥价值了，因为能转化成充值的已经转化过了。”上述接近黑产人士向记者表示。

通过测试数据显示的手机号，记者与杨先生取得了联系。虽时隔一年，杨先生仍时常被各种赌博电话和信息骚扰。

按照杨先生提供给记者的多张短信截图显示的推广链接，该网站名为“澳门斩葡京”，包含棋牌、彩票等多种玩法，还提供配套手机APP可供用户下载。至记者截稿，该网站仍在运营之中。

记者调查过程中发现，博彩数据的买卖已有公司团队化运营。

每天，在东南亚某个博彩行

业交流群，此类的买卖个人信息的广告都会刷屏。“WZ加粉，CP直推，OP跑量，BC引流。”黑产从业者往往会用网赚、彩票、棋牌、博彩的首字母大写来替代这些敏感词，规避监管。

一位广告的发布者程雪（化名）表示，其数据均系其“经理从各大平台直接提取”，可提供彩票、棋牌的博彩数据。

记者注意到，程雪朋友圈存在多张收款记录，收款账户为河北映辰网络科技有限公司。企查查显示，河北映辰网络科技有限公司位于河北省石家庄鹿泉区军鼎科技园内。该公司成立于今年6月14日，所属行业为软件和信息技术服务业。

程雪发送给记者两个文档，称分别是彩票和棋牌的数据，文档包含ID、用户名、真实姓名、联系电话、账户状态、最后登录IP地址、充值额度、余额、所属平台、注册地址等多个维度。

在上述彩票数据名单上的刘先生向记者证实，其确在多年前玩过网络赌博游戏，“全输了以后就不玩了，现在经常有人加我微信让我去继续玩。”棋牌数据名单上的王先生也告诉记者，经常收到短信和骚扰电话。

“我们都是从网站中直接提取的这些数据。”程雪透露。程雪以每条0.3元的价格出售数千条赌客信息。据程雪介绍，这批数据十分“新鲜”，为8月25日至31日之间由博彩网站导出的数据。

程雪称，该批数据均为其公司的技术团队对博彩网站渗透后直接导出。依照数据后方的注册地址，记者发现该批数据实际来源于一个名为“澳门星际娱乐城”的博彩网站。

记者对上述数据进行抽样测试后发现，数据存在一定“水分”。记者未能与部分手机号对应机主取得有效联系，姓名和手机号无法对应，但多位机主均向记者承认，曾经在“澳门星际”上参与过网络赌博。

据《新京报》

上周，湖南娄底涟源市警方介入调查一起酒店房间被安装针孔摄像头的案件。报警人龙先生入住时发现房间中有安装摄像头的痕迹，民警赶到现场后，在电视机下插座内起出一枚针孔摄像头。无独有偶，今年6月，深圳市民钟女士在购物中心优衣库试衣服时，也惊恐地发现试衣间内竟藏有针孔摄像头。

近年来，偷拍事件在各地频发，偷拍技术层出不穷、不断升级。随着公众隐私意识增强，对反偷拍产品和服务也提出了更高需求。记者调查发现，线上各类反偷拍设备销售火热，线下检测业务与反窃密培训等也越来越多人走入人们的视线。

## 反偷拍设备线上热销 反窃密检测线下火爆 起底反窃密市场幕后

### 犹如猎手 “长枪短炮”捕捉信号

戴上白手套，打开黑皮箱，何志会熟练组装调试起形态各异的检测设备。接下来伴随一番地毯式搜索，在特定目标空间内，无论是窃听器、针孔摄像头，还是定位器，都将无处遁形。从事防窃密安保工作多年的他犹如一名猎手，与躲在暗处的窃密者展开较量。

何志会目前担任着安特保集团盛贸事业部负责人，虽然公司在深圳，但他培育的三个线下检测团队，每月要承接约20单来自北上广深等地的防窃密检测安保工作，而客户不仅包括上市公司、金融公司，也包括个人。价格方面按检测面积、地区收费不一，广东省内5000起步，省外则是1万起步，需要预先支付30%定金。

每次检测，员工都会携带包括长杆摄像头、模拟信号捕捉器、频谱分析仪等在内的多套专业设备，这些“长枪短炮”能够捕捉到各类窃密设备发射的不同信号，当然重点“目标”是容易泄露商业机密的窃听器。绿植、相框、沙发、空调、装饰品……一切略有体积、最近添置、最新装修、他人赠送的物品，以及各种缝隙和角落都不放过。就连墙、门这些平面，也会根据场所的级别、性质细细检查。100平方米的面积，两个人约需1小时才能检测完成。

### 业界揭秘 “民间”场所最为危险

“请了你们，结果查不出‘东西’怎么办？”初次接触，也有客户会抛出这样的问题。为了打消对方疑虑，何志会常带着几个样品，让客户亲自藏起来作为一种考验。“如果我们检测不到，分文不收，定金退还。”

事实上，线下检测最终没有查出窃密设备的比例高达80%。在何志会看来，能证明这个地方安全，可以“谈事儿”，也是一种收获。

真正查出窃密设备的那20%，更多是在“民间”场所。“一辆车上安了8个定位器，一套房子里发现5个摄像头”这种比电视剧还夸张的状况何志会都曾遇到过。而找到“东西”的人，往往看起来并不吃

惊，似乎对安装者是谁心里有数，极少有人选择报警。

对于近来频发的各类偷拍事件，何志会坦言，在事业部所承接的线下检测订单中，几乎没有宾馆酒店客户，主要原因就是流动性太强——谁都有可能入住安装，就算今天查了没有，明天会不会有呢？测起来意义不大。

因此，对于经常在外住宿的普通客人，更靠谱的还是倚赖自身防范意识。例如，可以拉上窗帘关上门，打开手机摄像头功能扫描周围，如果发现红点，就有可能是具备夜视功能的针孔摄像头。而不具备夜视功能的摄像头，最简单的防范方法是调暗灯光，这样即便被偷拍，画面也会非常不清晰。此外在淋浴间时，还应仔细观察有没有“奇怪”的螺丝钉，那很可能是一种针孔摄像头的伪装。

### 技术升级 反窃产品火爆网络

除了学习掌握防偷拍知识，形形色色的窃密设备检测仪，近年来在消费者中也颇为走俏，敏感的商家早已注意到这个市场。以“反窃听”、“防偷拍”等为关键词在购物网站进行搜索，马上出现一系列以“反××”为核心目标的检测仪器，且均打出“隐私保护神”、“找就找彻底”、“让泄密无处可藏”等宣传语。

根据品牌和功能差异，这些检测仪器价格从一两百元到两三千元不等。销量排行居首的，是一款售价189元的多功能探测器，已经有上万条买家留言。“最近看到很多偷拍新闻，朋友推荐我购买了这款产品”、“听说酒店很有可能偷拍，心里怕怕的，买个设备就再也不怕了”、“出门在外，给自己一个安心”……诸如此类的评论占到相当比重。

每当市面上出现了新的窃密设备，何志会都能够通过天南海北的线上客户第一时间得到消息。“我们会把这个设备想方设法搞过来，进行研发突破。”在他看来，设备本身其实并没有错，例如用摄像头进行居家安防，以及儿童定位手表、老人定位器等都没有问题，主要还是看使用者的方式和目的。“我常说魔高一尺道高一丈，但他们其实并不是‘魔’，我也不是‘道’。”

据《北京晚报》